

鬼针草

温岭新河小学五(6)班 欧阳正凝
小记者证号 278866

苍耳大家肯定都听说过,不过,我想你们肯定不知道我要介绍的鬼针草。

鬼针草的茎总是直立着,绿油油的,很有精神。鬼针草虽说是草,但也可以长到50厘米,高的有1米左右呢!每年秋天,它就会慢慢变黄,最后便会成为很接近黑色的颜色。叶子也枯萎了,蜷在一起,变成了黑色的一团。这时,它们的种子也快成熟了,由一开始的嫩绿,颜色慢慢地变深、变深,向那黑色发展。当鬼针草完全成熟了,便会像一根黑色的棍子,在风中摇来摇去。

要说鬼针草最引人注目的,便是那种子了。鬼针草的种子如针一般,露在外面的“针尖”,可以与麦芒相比。它们的种子都长在一个球形的东西上,环绕着它,大约有十几根。它们的“针尖”上有细小的倒钩,倒钩是黄色的,有好几小束,在“针尖”上分叉,像苍耳一样依靠各种动物来播种。如果它们成熟时,正好有一只可爱的小狗来这里撒尿,那么鬼针草的种子一定会用它的倒钩钩在小狗的毛上,让它把自己的孩子带到远方。

鬼针草的倒钩非常厉害,你可别以为它小,只要用你的衣服轻轻一擦,种子就会钩住你的衣服,怎么抖也抖不下来。倒钩如同一只虫子,一旦咬住,就很难拽下来。

鬼针草的种子很容易传播,只要一钩上某些东西,就会脱离本体。就像蒲公英一样,被风一吹,就会飞到空中飘向远方。除了这些,你可以用这种特殊的植物做游戏。

鬼针草太有趣了,我真喜欢它!这些鬼针草“春风吹又生”,陪伴了我好久。

(指导老师 林艳)

富贵竹

临海哲商现代实验小学东校区
四(1)班 王艺瑾
小记者证号 093678

我家客厅吧台上有一盆富贵竹。

它不像某些植物那样,只能生长在土壤里,其实它也可以水培。你只要把它放在水里,不出几天,它就会生出根来。起初,根是浅棕色,长约1厘米,稀疏的根须斜立在花瓶里,像一只只小虾的脚。没过几天,根须长大了,很像老公公的胡子,紧紧地团在一起,像很久没有见过面的朋友似的,有说不完的千言万语。一层层叠起来,相当牢固,把花瓶底部挤得密密麻麻的,怎么拔也拔不出来。

富贵竹的枝干一节一节的,像一支支笛子。每片叶子新鲜翠绿,长在竹节上,非常协调。细长的叶子仿佛一块价值连城的翡翠。上面隐隐有银白色的斑纹,犹如缭绕着几丝白云,美得让人不忍将视线移开。一阵风从窗口吹过,它就发出了“沙沙”的响声,让人无法拒绝这“天籁之音”。

听妈妈讲,富贵竹四季常青,并且寓意也很好,“花开富贵,竹报平安”,象征着吉祥和幸福,因此受到人们的喜爱。每天放学回家,我都要趴在吧台上看它一眼,酸涩的眼睛就顿感舒适。

富贵竹,我爱你那绿意浓浓的枝叶,爱你那傲然挺拔的身姿,更爱你那蓬勃盎然的生机!

(指导老师 王超群)

桂花

温岭温峤二小
三(3)班 李秋媛
小记者证号 242250

金风送爽,今年的秋天如约而至,但是桂花仙子却迟到了,好在调皮的桂花仙子慢慢地迈着优雅的步伐来了。

下午,妈妈带着我和弟弟去公园,看我心心念念的桂花。远远望去,桂花树上满是橙黄色的花朵,像长在树上的一颗颗小星星,又像一个个活泼可爱的小精灵在树上快乐地玩耍。

走近一看,那花密密麻麻

的,一簇连着一簇,仿佛在举行一场盛大的聚会,讨论着今年为何姗姗来迟。

一阵秋风吹来,树上的叶子沙沙作响,空气中也弥漫着一股淡淡的桂花香,沁人心脾,像吃了甜甜的糖果似的。

我蹲在地上,小心翼翼地捡起刚刚被微风吹落下来的桂花。小小的桂花摸起来光滑软糯,让我想起吃过的桂花糕,甜在嘴里,香在心里。

我爱桂花,它是秋天最美的使者!

(指导老师 陈亚萍)

荷花

临海巾山实验小学
三(3)班 彭希恩
小记者证号 042400

我见过许多花,有害羞的含羞草,婀娜多姿的桃花,富丽堂皇的牡丹,小巧玲珑的桂花……但我最喜欢夏日的荷花。

哇!池塘里的花开得热热闹闹。有红的、白的、粉的,你不让我,我不让你,争先恐后的,让人看得忘记了呼吸,荷塘里光彩夺目,形成了一幅美丽的画卷。

一片片荷叶碧绿碧绿的,荷叶层层叠叠、挨挨挤挤,就像一个个大圆盘,青翠的荷叶让人不禁吟诵起“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句。青蛙蹲在荷叶上呱呱地叫个不停,你是把荷叶当作舞台了吗?蜻蜓站在荷叶上一动不动,你是把荷叶当作停机坪了吧?小水珠躺在荷叶上跟着

荷叶左摇右晃,你是把荷叶当作滑梯了吧?

近看荷花亭亭玉立、娇艳无比,就像下凡的小仙女。一个个小花苞含苞欲放,就像一个大大的水蜜桃。调皮的小蜻蜓扇动着翅膀,飞到荷叶上嬉戏。小水滴在荷叶上滚来滚去,是把荷叶当作摇篮了吧!有些小花苞才刚开出几朵小花,其他小花还包裹着花蕊,就像羞羞答答的小姑娘。有些已经全部展开,就像美丽的小仙女向我们招手,还对我们微笑,露出了小小的莲蓬。有的荷花花瓣已经全部掉光,只留下莲蓬,就像一个个小花伞立在荷塘中。

啊!荷花,美丽的荷花!你的花香令我沉醉,你的舞姿令我着迷,你的纯洁令我赞叹!荷花,你美丽、纯洁、温暖、无私,叫人怎么不喜欢!

(指导老师 彭娇丽)

我爱学校的大樟树

玉环环山小学状元桥校区
三(5)班 陈麒名
小记者证号 024371

走进环山小学,站在儒雅大道上,一棵大樟树就出现在你的眼前,它像一位大学问家欢迎着我们进入知识的海洋。

阳春三月,当第一缕阳光照射到它身上时,大樟树就像刚睡醒的娃娃,舒展着身体,抽出嫩绿的枝叶。

等到夏天,大樟树长得枝繁叶茂,像一把绿色的大伞,为同学们遮风挡雨。

金秋十月,大樟树的叶子慢慢由绿变红。深秋时叶子纷纷掉落在地上,好像铺上了一块红色的地毯,让学校多了一道秀丽的风景线。

寒冬腊月,大樟树的叶子都掉光了,像掉完羽毛的鸟儿。大樟树的枝干很粗壮,四个小朋友才可以把它抱住。这时树皮非常粗糙,轻轻摸一下,像摸到一位老爷爷的手。

每天一下课,我们会跑到香樟树下玩耍、做游戏、观察小蚂蚁,还发现树上结了许多黑果子,掉到地上像一粒粒“黑珍珠”,圆形的,摸起来特别光滑,有一股淡淡的香味扑鼻而来,我们把黑果子当作游戏时的道具,大樟树给我们带来了很多的快乐!

我爱学校,更爱学校里的这棵大香樟树。

(指导老师 江金超)

郁金香

临海哲商现代实验小学五(5)班 屈昕彤
小记者证号 088919

周五下午,早早地放学了,此时阳光正好,妈妈带我和弟弟去灵湖公园观赏郁金香。

刚踏进灵湖公园,我们仿佛进入了花的海洋。粉色的是梅花,紫色的是丁香,黄色的是洋水仙,白色的是梨花,红色的是山茶花……可是郁金香在哪儿呢?在清洁工爷爷的指引下,我们来到了灵湖大草坪,郁金香终于出现在了我们的眼前。

郁金香的颜色可真多呀!有金黄的、雪白的、火红的、桃红的、红白相间的、黄红相间的……它们交错在一起,像一道道美丽的彩虹。它们这儿一丛,那儿一簇,把碧绿的大草坪装扮得艳丽无比。

我和小弟欣喜地跑到离我们最近的一丛郁金香边,仔细地观赏了起来。它们个个是粉色的大头姑娘,六片饱满的花瓣你包着我、我包着你,紧紧地簇拥着。它们整齐地立在地上,一行行,一列列,就像一位位站岗的卫兵,精气神十足。

这么多颜色的郁金香,虽然样子都差不多,但是却有着不同的风情。黄的热情,红的奔放,紫的高雅,粉的温暖……我最喜欢的还是那白色的郁金香,它清新淡雅,雪白纯洁,像一位位冰清玉洁的仙子在翩翩起舞。

起风了,大草坪上清香四溢,徜徉其中,令人心旷神怡。

(指导老师 朱小燕)



(指导老师 彭麟岚)
小记者证号 026892
黄岩新前小学五(五)班 张宸睿

美丽的水仙花

临海哲商小学四(6)班 李司祁 小记者证号 017248

我的家中有很多朋友,有可爱活泼的小金鱼,有自由自在的布谷鸟……但我最好的朋友是那高洁淡雅、冷静清新的水仙花。

它一次只开六七朵花儿,托着花的细长绿茎长出了墨绿的叶片,闲散地靠在玻璃花瓶中。棕黄的根部像几缕头发丝那么纤细柔软,摸上去感觉非常粗糙,像风干的橘子。

冬日,阳台上的水仙花冒出了雪白的花朵,绽放甜美的笑容。有的花已完全开放,露出嫩黄色的小花蕊,如一个可爱的小风车;有的才展开两三片花瓣,风吹过时一个劲地挥着手;还有的依然是一个小花骨朵儿,像害羞又孤独的少女缩着身子不敢乱动。真是千姿百态呀!

清晨第一缕阳光拂过水仙花的脸,水仙花立刻迎着太阳绽开灿烂的笑容。轻风一吹,水仙花就马上迎着太阳跳起舞来,它们时而左右摆动,时而摇头挥手,时而弯腰触着闪亮的玻璃花瓶,时而……似乎正在庆幸春天的美丽,也似乎正在告知人们可以脱掉棉衣、换上春装啦!

我看着看着,突然觉得自己仿佛就是一朵水仙花。穿着雪白透亮的衣裳,站在热烈的阳光中。一阵微风吹过,我就翩翩起舞,雪白的衣裳随风舞动。不只是我,花瓶里的所有水仙都在舞动。风过了,我停止了舞蹈,静静地站在那里。小鸟儿飞过来,告诉我清早飞行捉虫的欢乐;蜜蜂飞过来,告诉我花蜜的香甜……过了很长时间,我才回过神来:自己不是水仙花,而是在看水仙花呢!

我喜欢水仙花,它一直都保持着原有的姿态,它的每片雪白的花瓣、每张碧绿的叶片,都为美丽的春天平添了几分生趣。

(指导老师 陈云超)